

只要不逃课 就给你发微信红包

扬州一学院老师“新招”出奇效 他的课没有一个学生缺席

“微信抢红包”很多人喜欢玩，老师因为上课给学生发微信红包，是个稀罕事。这个新潮很好玩的事情发生在扬州工业职业技术学院经济管理学院。发微信红包的老师是学院实训中心主任焦世奇。因为焦老师的“新招”，他的课学生没有一个翘课，课堂气氛活跃。而且，他的班级，师生关系好到爆表，很多学生叫他“老大”。

学生叫好：老师很新潮，亲和力超强

“小手一抖，红包到手”、“楼主土豪，再来一个！”记者在学院采访发现，只要是焦世奇老师的课，他的学生常常会习惯性地课后打开微信中的班级群，看看老师有没有派送红包。来上课的会收到红包，除了这个，考试有进步的、上课认真的同学，也会收到红包，红包的数额不算小，少则1元，多则20元。焦世奇任教的两个班级，一个28人，一个45人，个个都收过他的微信红包。

焦世奇告诉记者，自己给学生发红包，缘于去年春节。“我今年41岁，

孩子比学生小不了多少，跟学生在一起，我常常把学生当成自己的孩子看。我的性格比较外向，是个乐天派，当不了严肃的老师，和学生也嘻嘻哈哈的。去年过年，我给自己当班主任的班级的38个学生，每一个学生都发了微信红包，主要是好玩、热闹。”焦世奇说，过年发过红包后，自己发现班级的气氛特别好，觉得这个做法可以应用到不当班主任、只当任课老师的两个班级同学身上，所以对出勤率高、学习成绩好和上课认真的同学，也都发了红包，出发点还是鼓

励。据了解，从去年春节到现在，焦世奇给学生发了超过两千块钱的红包。

“‘焦老大’的课特别有意思，他是个中年人，但十分新潮，人没有架子，从不板着脸孔，亲和力超强。”市场营销班学生小张说，每次大考后成绩好、分数高的学生都会收到来自“焦老大”的微信红包，有时为了督促学生认真上课，他会在课后发红包，毫不夸张地说，焦老师是经管学院的“人气王”老师。

家长担心：会不会让孩子变得太功利

焦世奇坦言，他认为大红包与发奖学金的目的是一样的，都是为调动学生的积极性，“而且，发微信红包好玩、新潮，学生喜欢，也容易在班级形成轻松愉快的气氛，我一直认为应该快乐学习，老师和学生像朋友一样愉

快相处，当然，前提是老师要有好的师表。”

采访中记者发现，对于发微信红包鼓励学生的做法，该校老师和学生表示认可，觉得这个做法有新意，焦世奇本人也表示大半年以来，还没有

一个同行和学生对此质疑过他。记者调查中也有家长担心，用“钱”去引导学生上课，会不会让孩子变得功利和现实？

老师回应：从不在课堂上发，金额也比较小

焦世奇对此认为，自己也曾有过这样的担心，所以每个红包的金额从来不会超过20元，而为了避免学生上课注意力分散，自己从来不在课上发红包，“我不可能发多大的红包，这也不现实，主要还是一种引导学生积极向上的手段。但凭心而论，虽然出

发点好、起到的效果也不赖，我现在还是有压力，怕引起学生一些不好的行为，毕竟这个做法在老师中还没怎么出现过，还是低调些好，有电视台记者想采访，被我拒绝了。”

焦世奇还告诉记者，自己的学生都是经济管理学院，所学的专业主

要是电子商务与市场营销，微信红包是电商平台开发的一种产品，作为相关专业的学生，应该多去接触并且了解这些新鲜事物，对“钱”敏感些，这也是自己发红包的另一个考虑。



澳门返港渡船撞漂浮物 至少70人受伤

一艘由澳门返回香港的喷射船25日晚6时许在驶至香港小洲湾附近海面时与不明漂浮物相撞。香港特区政府消防处表示，截至25日晚11时30分，112名乘客和船员已返抵中环码头，其中至少70人受伤，重伤6人。其余乘客和船员正陆续返抵码头。

涉事喷射船名为“海皇星号”，载有163名乘客和11名船员，在靠近大屿山的小洲湾附近海面发生事故，并

失去动力。消防处表示，伤者已被分别送往5家不同医院。大批救护员、消防及警员在中环码头协助，部分伤者需戴氧气面罩，使用担架送上救护车，很多乘客面部、颈部以及肩部受伤。

喷射船是往返港澳两地主要的交通工具，航程约为55分钟。涉事船只属于由信德中旅船务管理有限公司运营的喷射飞航，成立于1962年。

美籍华人开药店 销售“二手药”被判刑

美籍华人陈某为追求更高的利益，从药贩子手中回收药品用于药店销售及转卖。上海市静安区人民法院日前以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处陈某有期徒刑3年6个月，并处罚金1万元，驱逐出境；判处薛某有期徒刑3年，缓刑3年，并处罚金1万元。

2005年，祖籍湖南的陈某从美国回国后，先后在河南郑州、新乡、开封等地开设6家悦心人大药房连锁店。从2013年起，在明知他人未

取得药品经营许可的情况下，指使薛某某将各类药品从药贩子手中回收，用物流发往河南郑州、福建莆田、河南周口和江苏宿迁等地。经查，陈某通过薛某某收购医保药品金额高达362.81万余元。

据陈某供述，回收获取的“二手药”比药厂正品便宜。这些收购的各类药品，80%投放在陈某开设的药店销售，20%用不完的药品转给当地的药贩子。

胖女子贪吃油腻菜 胆囊坏死

50岁的刘某体重200斤，且患有糖尿病，前几天和朋友一起吃饭，忍不住多吃了一些油腻的菜，就这样把自己的胆囊给吃死了！

刘某身高155厘米，体重却有200斤，有糖尿病、高血压病史、慢性胆囊炎十多年，血糖一直控制得不好，饮食上也没有重视，尤其爱吃油炸食品。前几天，刘某和朋友吃饭时，忍不住多吃了一些油腻的菜，没想到，晚上回家后右上腹部持续性疼痛，于是来到南京中大医院。据

该院肝胆胰中心主任周家华教授回忆，当时刘某肚子疼得受不了，在急诊紧急为其手术治疗。据介绍，专家开始施行的是腹腔镜手术，可由于患者太胖脂肪多，腹腔镜下根本看不到胆囊管的情况，所以又立即转为开腹的开放手术。术中，医生发现患者胆囊完全坏死险些穿孔，胆囊水肿、充血比较明显，如果再不及时治疗，很可能诱发腹腔感染最终导致感染性休克而死。

(本版稿件据新华社)

高速车祸伤者命悬一线 空驶救护车竟不肯救人

事发京沪高速徐州段 这辆救护车还仗着“特殊身份”占据应急车道

高速上发生追尾事故，路面被堵死，一名司机重伤卡在驾驶室内。这是10月21日晚，京沪高速徐州段发生的一幕，在救援人员施救过程中，一辆救护车闪着警灯警报，从应急车道上快速驶近，民警本以为是来救护伤员的，没想到随车人员称“不关他们的事”。

经民警调查，原来这辆救护车是执行完送病人任务后返程，因见道路被堵，居然仗着特殊“身份”，到应急车道走捷径。

两辆大货车追尾 一司机重伤

10月21日晚7时许，在京沪高速上行K711公里处发生一起追尾事故，两辆大货车追尾相接横在路面上，后车驾驶舱严重变形，司机双腿被卡在驾驶室，身体多处受伤，在大量流血。接到报警后，徐州公安、消防迅速赶到现场，救援人员对驾驶室进行紧急破拆，而徐州交警高速七大队民警，也在现场联系了120急救人员。

民警告诉记者，当晚由于山东境内大雾，大量车辆积压在京沪高速徐州段内，车祸中追尾车辆几乎占据了全部通行路面，很快路面上就出现了长龙阵。为了防止有车辆上应急车道，交警出动多人在现场维持秩序。就在救援人员现场破拆，即将救出伤者时，一辆救护车闪着警灯，从应急车道快速驶近事发地。民警立刻上前，准备协助医护人员救助伤者。

疾驰而来的救护车 居然是“蹭路”的

一开始，救护车并没有停下下来的意思，在几名民警挡在前方并招手示

意下，救护车才缓缓停了下来。民警告知司机情况，没想到对方居然连连摆手称“不关他们的事”。这时民警才发现，这是一辆山东牌照的救护车，这辆车虽然闪着警报，但透过车窗隐约看到车厢内并没有病人。整个车辆就只有司机以及副驾驶座上一人。司机上前解释，病人此前刚被送到江苏某医院。民警立刻质问，车内没有病人，车辆为什么还要开警灯占用应急车道。司机连连道歉，称他们刚刚又接到另一项紧急任务，现在正要赶回医院运送病人。民警询问后反问对方，救护车隶属于山东济南的一家医院，难道该医院只有一辆救护车，还要千里迢迢地从江苏境内调派他们执行任务？

司机见谎言被戳穿，只得告知民警实情。原来该辆车执行回送病人任务，返程途中发现车祸堵路，救护车司机想到了车辆的“特殊身份”，便拉起了警灯，打算上应急车道走“捷径”。因担心被民警查到或被监控拍到，他还打开了警报器，以为这样可以瞒天过海。

占据应急车道 挡了真正救护车的路

就在民警与救护车司机交涉过

程中，后面一辆救护车拉着警报快速驶来。此时，伤者已被被消防人员成功救出，现场观察司机双腿多处骨折、身体还有几处外伤，急救人员立刻对其紧急处置。这辆不救人的救护车还正好挡住了后边救护车通行线路，民警赶紧在现场调度，安排旁边通行车道内的车辆挪出空位。经过约10分钟的努力，才将挡路救护车移出应急车道，随后运送伤者的救护车通过应急车道，紧急赶往医院。

面对这辆添乱的救护车，民警对司机进行了严厉批评，告知道路交通安全法规定，消防、救护、工程抢险等特种车辆在执行任务时才可以占用应急车道；当车辆没有执行任务时，与普通的车辆是一样的，都不可以占用应急车道。民警还提醒，违法占用应急车道，不仅会导致救援等执行紧急任务的车辆受阻，无法及时到达现场处理事故，还会导致道路拥堵加剧，甚至造成伤员、病人因得不到及时救治而死亡的严重后果。

根据相关法规，非法占用应急车道的救护车司机被交警现场开具了罚单，被处以罚款200元、驾照记6分的处罚。